
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE OUVIDOR

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e onze (10.10.2011), às nove horas e  

quarenta  e  cinco  minutos  (09h45min),  no  Plenário  dos  Colegiados,  reuniu-se  o 

Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de Posse de Ouvidor do 

Ministério Público do Estado do Tocantins, sob a presidência do Dr. Clenan Renaut 

de Melo Pereira, Procurador Geral de Justiça. Compareceram ao ato os Drs. José 

Omar de Almeida Júnior, João Rodrigues Filho, José Demóstenes de Abreu, Ricardo 

Vicente da Silva,  Marco Antonio Alves Bezerra e Elaine Marciano Pires. Registrou-

se as ausências justificadas dos Drs. Alcir Raineri Filho, Angélica Barbosa da Silva e 

Vera Nilva Álvares Rocha, bem como a ausência temporária da Dra. Leila da Costa 

Vilela  Magalhães.  Constatou-se,  ainda,  as  presenças  dos  Drs.  Francisco  José 

Pinheiro  Brandes  Júnior  e  Thaís  Cairo  Souza  Lopes,  Promotores  de  Justiça 

Substitutos. De início, a Dra. Elaine Pires, Secretária, procedeu à leitura do Termo de 

Posse do  Dr. José Omar de Almeida Júnior ao cargo de Ouvidor, reeleito pelos 

Procuradores de Justiça, para mandato de dois (2) anos. O respectivo termo restou 

assinado pelo empossando e por todos os Membros do Colegiado presentes. Logo 

após, o Presidente parabenizou o Dr. José Omar pela recondução e destacou que a 

Ouvidoria  deste  parquet é  fruto  de  recomendação  do  Conselho  Nacional  do 

Ministério Público – CNMP, sendo uma das pioneiras do país. Ressaltou, ainda, que 

tocou ao Dr. José Omar a incumbência de implantar este novo “ente” na instituição, o 

que fez com grande sucesso, tornando-se parâmetro até mesmo para as Ouvidorias 

de outros Estados. Destacou, também, que o Ministério Público ganhou muito com a 

implantação da Ouvidoria, que constitui um “termômetro” da atuação ministerial. Por 

fim, convidou a todos para prosseguirem na mesma “simbiose de positividade” que 

já  vem ocorrendo  na  instituição,  ou  seja,  de  atender  bem à  sociedade.  Com a 

palavra,  o  Ouvidor  ora  empossado  agradeceu  aos  colegas  pela  confiança 

novamente depositada em seu trabalho, enfatizando a importante função de ser a 

linha de frente entre o cidadão e o Ministério Público. Declarou ainda que, a respeito 

de sua organização, a Ouvidoria já possui protocolos de recebimentos de denúncias 

e reclamações, além de um bom espaço físico e servidores capacitados, cedidos 
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pela Chefia da Instituição. Registrou que a Ouvidoria atendeu, até o mês de julho do 

presente  ano,  quinhentos  e  vinte  (520)  cidadãos,  pessoalmente  ou  através  de 

internet e telefone, e frisou que todos obtiveram respostas. No entanto, ressaltou 

que  ainda  há  falhas  no  atendimento  ao  público  dentro  da  instituição,  sendo 

necessária uma melhora neste aspecto.  Oportunamente,  deixou consignado que, 

para  a  Ouvidoria  se  adequar  plenamente  às  recomendações  do  CNMP  e  do 

Conselho  Nacional  dos  Ouvidores  do  Ministério  Público  –  CNOMP,  deverá 

encaminhar  sugestão  de  projeto  de  lei  para  sua  inclusão  na  Lei  Orgânica  da 

instituição. Por fim, afirmou que continuará com o mesmo empenho e determinação, 

e  agradeceu  ao  Presidente  pela  iniciativa  de  oferecer  ações  de  marketing 

institucional. Em seguida, todos os Procuradores de Justiça presentes fizeram uso 

da palavra, parabenizando o Dr. José Omar pela sua posse e lhe desejando sucesso 

neste novo mandato. A Dra. Leila da Costa Vilela Magalhães tomou assento às dez 

horas  e  vinte  minutos  (10h20min)  e  também  parabenizou  o  colega  pela  sua 

recondução.  Nada  mais  havendo,  a  sessão  foi  encerrada  às  dez  horas  e  trinta 

minutos (10h30min), do que, para constar,  eu,_________, Elaine Marciano Pires, 

lavrei  a  presente,  que,  após  lida,  aprovada e  assinada,  será  encaminhada para 

publicação.

Clenan Renaut de Melo Pereira                                Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Junior                                                      João Rodrigues Filho

José Demóstenes de Abreu                                                   Ricardo Vicente da Silva 

Marco Antonio Alves Bezerra                                                      Elaine Marciano Pires
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